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Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tar io di dar l e t tu ra delle domande d ' inter-
rogazione e d ' in terpel lanza . 

PAVIA, segretario, legge: 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare ii 
ministro del l ' is t ruzione pubbl ica per sapere 
le ragioni che hanno de te rmina to il prov-
veditore di Bari , a disporre con t e legramma 
del 27 gennaio decorso, la sospensione del 
professore Pasqua le Tolomei del Liceo di 
Trani. 

« Malcangi ». 

« Il so t tosc r i t to chiede di in te r rogare 
l 'onorevole ministro degli affari esteri per 
sapere se creda conforme a giustizia il t r a t -
t amento doganale f a t t o dalla Russ ia agli 
agrumi i tal iani . 

« O r l a n d o Vit tor io E m a n u e l e » . 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
se in tenda migliorare ed ampl iare i locali 
della s tazione di Ter ranova di Sicilia e pro-
lungare fino a quella c i t tà , i due t reni pro-
venienti r i spe t t i vamen te da Siracusa e da 
Canicattì , che a t t u a l m e n t e si f e rmano alla 
stazione di Licata , con grave danno del com-
mercio locale. 

« Pasqual ino-Vassal lo ». 

« II so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro della guerra sulle cause del ri-
tardo della presentazione dell 'organico, per 
il personale d 'ord ine del l 'Amminis t raz ione 
della guerra. 

. « Faelli ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro delle finanze per sapere se le age-
volazioni e le esenzioni fiscali s tabi l i te dal-
l 'articolo 9 della legge 15 luglio 1906, n. 383, 
pel Mezzogiorno e le isole sieno già in vi-
gore. 

« Scorciarini-Coppola ». 

« Il so t toscr i t to chiede di in te r rogare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici , 
per conoscere quali criteri i n t enda a d o t t a r e 
il Governo nella scelta t ra i var i proget t i , 
per la costruzione di una linea ferroviar ia , 
dest inata a congiungere Orte a Civitavec-
chia. 

« Canevari ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici sul l 'acquisto 
della Villa Pa t r iz i da pa r t e della direzione 
generale delle fer rovie dello S ta to . 

« Cavagnar i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i mi-
nistri del tesoro e delle poste per sapere se 
i n t e n d a n o affidare, p e r i i cambio, agli uffici 
postal i del Regno le operazioni di t rasmis-
sione alla direzione generale del debi to pub-
blico e r iconsegna, dei t i toli nominat iv i del 
consolidato convert i to . 

« Mango ». 

« I l so t tosc r i t to in terroga il ministro de-
gli in te rn i sulle condizioni della pubbl ica 
sicurezza nel ter r i tor io di Gerialco, manda-
mento di Massa Mar i t t ima . 

« Viazzi ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e rpe l l a r e il 
minis t ro de l l ' i s t ruz ione pubbl ica , sui mo-
t ivi che de te rmina rono il t r a s fe r imento da 
Cagliari a Ca tanzaro del professore Cesare 
Curti, già d i re t tore della scuola Baille di 
Cagliari. 

« Tura t i ». 
< li • • ' 
< Il so t toscr i t to desidera in terpel lare 

l 'onorevole ministro della guerra circa l 'ap-
plicazione d a t a all 'art icolo 25 della legge 
su l l ' avanzamen to degli ufficiali. 

« Di Saluzzo ». 

« Il so t tosc r i t to muove in terpe l lanza al 
minis t ro degli in tern i per sapere se e come 
in t enda provvedere alle condizioni miser-
r ime dell ' Isola del Giglio. 

« Viazzi ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-
ranno inscr i t te nell 'ordine del giorno. Così 
pu re le interpellanze, a meno che il Go 
verno, ent ro le v e n t i q u a t t r ' ore, non di-
chiari di non poterle accet tare . 

Sull'ordine dei giorno. 

C H I M I E N T I . Chiedo di parlare sull 'or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Par l i . 
C H I M I E N T I . Poiché vedo presente l 'o-

norevole presidente del Consiglio, chiederei 
alla sua cortesia se può consentire che per 
saba to possa svolgersi la mia propos ta di 
legge sul l ' indenni tà pa r l amen ta re . 


